

北大医疗淄博医院打造特色服务品牌

“老张导医”，找医生看病不走弯路

本报讯 看病难，难在何处？从患者的角度来说，首先难在对疾病的不了解，其次难在对寻医的不清楚。如果生病了，能在医院有个熟人，能帮着找对医生看对病，那该有多舒心！北大医疗淄博医院推出的“老张导医”服务品牌，演绎的就是这样一个让患者舒心的角色。

“老张”是谁？其实是北大医疗淄博医院门诊部主任、门诊党支部书记张可杭，也是医院“老张导医”服务品牌的核心人物。“老张”是学医出身，自1985年起就在北大医疗淄博医

院工作，至今已从医32年，历经检验科、门诊部等岗位，对医院各项情况都了然于胸，不仅熟识每个临床科室的业务、每个专家的专长，对很多疾病的症状也能有大致判断。今年经过1年多的筹备，北大医疗淄博医院推出“老张导医”服务品牌。寻医问药、预约挂号、健康咨询……诸多问题，皆有“老张导医”一手包办。

“老张导医”服务品牌推出4个多月以来，已为3000余人次患者提供了快速高效的人性化服务，成为众多患者在北大医

疗淄博医院有口皆碑的“熟人”，“老张帮我找对医生看对病”、“老张让看病更舒心了”成为患者看病最直观的感受。

北大医疗淄博医院党委书记郭宗新表示，“老张导医”服务品牌的推出，是医院拉近医患距离，改善患者就医体验的重要举措，也是一种对更加人性化的互联网+医疗的探索。“目的就是让老百姓找对医生看对病，避免在寻医路上走错路，准确快速的解决疾病问题。”

(朱凤霞 杨湛晴)

淄博市精神卫生中心：“名医赶大集”走进淄川东坪大集

本报讯 近日，淄博市精神卫生中心组织医疗专家、护理人员6人到淄川区东坪大集为当地群众进行义诊、咨询、健康教育普及等活动。

本次义诊活动持续2个多小时，专家共接诊90余人次，测血压80余人次，发放宣传资料200余份，健康指导90余人次，为居民就诊提供了方便、快捷、贴心的服务，拉近了与群众的关系，提高了群众满意度，以实际行动践行了“全心全意为大众身心健康服务”的医院宗旨。

(孙秀珍)

两北京专家入驻淄博曙光医院

本报11月28日讯(记者 李洋) 25日，脱细胞生物补片手术直播与技术研讨会暨淄博曙光医院携手北京大学人民医院、解放军总医院第一附属医院签约仪式在淄博曙光医院举行，北京大学人民医院泌尿外科张晓威、解放军总医院第一附属医院王珏出席本次活动，并签约博士门诊，不定期坐诊。

张晓威、王珏此次来到淄博，除对脱细胞生物技术进行技术研讨及推广外，也将签约淄博曙光医院博士门诊，此次签约以后，将如之前加入淄博曙光医院的博士专家一样，不定期来到淄博曙光医院开展亲诊，为更多的男性患者朋友带来健康。

淄博市妇幼保健院：获评全国儿童眼保健示范单位称号

本报讯 近日，由中国妇幼保健协会主办的第八届中国妇幼保健发展大会在海口市召开，在儿童眼保健分论坛上，淄博市妇幼保健院在首批全国儿童眼保健示范单位评审中以总成绩第三名的优势荣获“全国儿童眼保健示范单位”称号。

据悉，市妇保院眼科中心，经过20多年的发展，建立了专业的眼科技术团队，并拥有国内外先进的眼科和视光学设备。是淄博市青少年近视防控中心、淄博青少年视力低下防治中心、淄博市儿童低视力康复中心，淄博市的小儿眼科和儿童眼保健中心。

(丛玉英 侯靖宇)

淄博“三基”知识培训

考核合格率达94.85%

本报讯 医务人员“三基”知识训练是加强医院内涵建设的重要举措，是规范诊疗行为、提高技术水平的有效手段。为认真贯彻落实全国、全省“进一步改善医疗服务行动”工作任务，全面提升群众满意度，淄博市卫生计生委在医疗质量管理上下功夫、做文章，从基础质量抓起，强化质量意识，加强医疗机构内涵建设，稳步提升全

市医务人员业务素质和诊疗技术水平，自2016年开始在全市卫生计生系统开展了医务人员“三基”知识全员（包括医疗、护理、医技、药学等）培训工作。截至11月20日，2017年度医务人员“三基”知识培训考核工作全部完成，全市各级各类医疗机构32496名医务人员参加，考核合格率94.85%。

(宿涌涛 高丽)

源泉中心卫生院：“结亲”千佛山医院

本报讯 近日，山东省千佛山医院与淄博市博山区源泉中心卫生院全面合作启动，从此，博山南部山区广大群众在家门口就能够享受到省级“大医院”高质量、高水平的服务和保障。

淄博市卫计委党委书记、主任宋晓东强调，省千佛山医院与博山区源泉中心卫生院达成全面合作协议，是淄博市基层医疗单位医联体建设的又一重要实践，相信两家医院将进一步发挥资源

优势，通过在人才培养、技术支持、服务管理、科研创新等方面深度协作，进一步推动卫生下乡、卫生支农、多点执业、分级诊疗等工作，尽快形成基层首诊、分级诊疗、急慢分治、双向转诊的就医新格局，实现资源共享协同发展，切实解决人民群众看病难、看病贵、看病远的问题，为淄博市广大基层患者提供更为优质、快捷的医疗服务，同时必将促进全市基层医疗机构卫生工作的大发展。

张店区铝城一中：编写美育课程指引

铝城一中文综组地理和政治学科承担的淄博市美育课程指引的编写工作，历经半年，日前，《高中地理美育指引》和《高中政治美育指引》样书出版。两本指引均被列入淄博市中小学美育指引库。(曾玉珍)

临淄区皇城一中：开展励志教育

为促进学生健康成长，日前，皇城一中积极开展励志教育，激发学生的发展积极性和主动性。开展“我的梦想”主题演讲活动，激励学生上进；通过争创“幸福班级”激发学生的集体荣誉感和发展自觉性。(李波)

张店区傅家实验小学：召开教职工大会

日前，傅家实验小学隆重召开了第八届第一次教职工大会。共有42名教职工和8名列席代表参加，会议由工会李主席主持。本次大会的主题是“不忘初心、共同进步，为新时代创造适合每个孩子成长的润泽教育而不懈努力！”(李芳)

临淄二中：家校共育促成长交流会

为增强家长的家庭教育能力，让家长更全面的了解孩子生活学习的环境，提升学校办学层次，让家长成为学校教育的协作者、支持者。日前，临淄二中分部召开“家校同心携手，共促成人成才”交流会。(郑军)

高青县龙桑幼儿园：推行精细化常规管理

本学期，花沟学区龙桑幼儿园推行“五个一”管理：每周一个幼儿安全教育记录；每周一个幼儿文明行为习惯记录；每周一个幼儿心理健康教育记录；每周一个主题区域活动记录；每周一次教师基本功训练记录。(徐世瑾)

临淄区敬仲镇中学：开展家长志愿者活动

本学期，敬仲中学实施的“家长志愿者”举措，已进入了常态化运作，受到广泛好评。每天上学、放学时，敬仲中学“家长志愿者”在学校门口挂上志愿者标识，跟值班老师一起值班，以保证孩子们平安出入。(翟学磊)



家园共育，携手成长 为全面做好家园共育，近日，沂源县南麻街道中心幼儿园组织开展了“家长进课堂，携手助成长”家园创新活动。(张德生)



积极参加教学研讨会 为进一步提高教学质量，日前，沂源县张家坡镇冯家圈小学积极参加全县小班化教学模式研讨会。(杜玉鹏 张成美)



家校携手共发展 日前，桓台县鱼龙中学召开了家校联谊会。旨在使家长全面了解自己的孩子，了解学校，促进学校教育与家庭教育的协调发展。(李明书)



探讨合力育人新路子 日前，沂源县实验中学以级部为单位召开“特色家长会”，老师、家长面对面交流，共同探讨合力育人的新路子。(张善武)



开展“队礼”主题队会活动 为规范少先队工作，增强少先队员的组织意识，近日，沂源县鲁村镇中心小学开展了“我的‘队礼’最标准”主题队会活动。(房秀伟)



走访慰问贫困幼儿家庭 近日，沂源县荆山路幼儿园开展了“关注贫困幼儿家庭”走访慰问活动。给贫困幼儿家庭送去关心和温暖。(夏巧凤 鞠燕)



开放办学，家校共育 为进一步增强家校联系，提高家校双方协同育人效果，日前，沂源县悦庄镇中心小学开展了为期一周的“家长开放周”活动。(张仁春)



举行“红领巾心向党”朗诵会 为培养全体少先队员爱党爱国的情感，近日，沂源县鲁村镇徐家庄中心学校开展了“红领巾心向党”主题朗诵会。(孙欣)

高青县高城学区：实施蓄热式环保取暖

为积极响应减少燃煤污染、改善空气质量，“煤改电”环保采暖的政策，高城学区各学校、幼儿园积极实施“煤改电”工程。目前该镇各学校、幼儿园蓄热式电暖器已改装到位。做到环保取暖，安全健康。(王胜海)

临淄区桓公小学：开展书香班级评比活动

为进一步营造校园“好读书、读书好、读好书”读书氛围，积极推动各班书香文化建设，近日，齐都镇桓公小学开展“书香班级”评比活动。活动培养了学生自我发展的意识，增强了班级集体荣誉感。(孙志军)



开展爱心捐款活动 近日，沂源县南麻镇东高庄小学组织全校师生及学生家长开展“因为爱·携手”爱心捐款活动，为患病同学捐款。(张德生)



小剪纸 大传承 自2010年起高青县田镇中心幼儿园就将剪纸这一民间艺术作为园本教材，曾获“淄博市特色活动展演”二等奖。(孙国平 魏秀芹)